

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的



陇县西门口广场改造后投用——

增添文化味 休闲有滋味

本报讯(董璐 赵叶荻)近日,笔者在改造投用后的陇县西门口广场看到,这里环境焕然一新,富含文化气息;同时,为广大居民群众打造了一个休闲休憩的好去处,吸引了很多老年人在此休息聊天(见右图)。

西门口广场位于陇县城中心地带,总面积为5192平方米。作为城区重要的公共空间,其原有格局已不能满足居民日益增长的文化活动需求。这次改造历时3个月,在保留升旗台、休憩亭、公共卫生间等6处设施的基础上,增加主题文化元素。广场各空间以“商”“西周”等各朝代时间轴串联,融入民居元素、古城地图等特色纹样进行场地铺设。景观设施中嵌入赞颂陇县风貌的当代诗词歌赋,并在9组高低错落的钢结构景墙



设计中突出古城墙西入口的文化形象。此外还设置两组跌水涌泉、24块感应式地面夜景互动设施,以增添

趣味性和娱乐性。广场改造后于8月中旬投用,以雕塑马为中轴线,形成主入口文化广场、广场中

心活动区、休憩过渡区及公共服务过渡区等四大活动空间,为群众打造了古朴与现代相融合的公共空间。



金台区太平堡村: 村里装路灯 照亮渠边路

9月18日傍晚,金台区西关街道太平堡村引渭渠边,新装的一盏盏路灯同时亮起,方便群众夜间出行。引渭渠穿太平堡村而过,渠岸路段一直没有路灯,加之村庄路灯线路老化、年久失修,晚上村内一片漆黑,群众出

行不便。近日,金台区乡村振兴局获悉这一情况后,与西关街道一起决定在这里安装路灯。通过紧张施工,65盏太阳能路灯很快安装到了引渭渠边和住户集中区域,照亮群众出行路。

本报记者 马庆昆摄

本报讯(康健)“你看,张小林家不但干净,还种植了花草点缀,真是名副其实的‘美丽庭院’。”这两天,凤翔区长青镇石头坡村张小林家来了很多参观的村民,村上在9月15日评选出了35户示范户,张小林家就是其中之一。

石头坡村有1600多户6000多口人,以种植大葱为主导产业带动村民致富。去年,该村被凤翔区评为乡村振兴典型引领村,需要创建1—2条“美丽庭院”示范街,确保全村常住户数的30%为示范户。为了完成示范引领,村上号召大家动手扮靓家园,积

凤翔石头坡村开展美丽庭院创建活动—— 农家小院大美容 村容村貌颜值高

极参与评选,经过一段时间的改造,村民们的庭院环境干净整洁,村容村貌也有了很大改变(见右图)。经过最终评选,村里选出了首批示范户,其中包括19户“美丽庭院”、16户“卫生庭院”,这些家庭布置得很有格调:居室整洁有序、院落协调美观、厨厕清洁卫生、环境花木繁盛,达到了文明和谐家风美的标准,在全村起到了示范带头作用。



打造生态之城 建设美丽宝鸡

读书不见书 扫码免费读

市区公共区域已投放11台电子书借阅机



本报讯(记者 张敏涛)不用下载App,只需扫描二维码,就能免费下载自己喜欢的电子书。9月19日,记者从市图书馆了解到,该馆已经在市区投放了11台电子书借阅机,方便市民在闲暇时随时享受便捷绿色的阅读服务。

记者在市区东岭廊桥看到,来此休闲游玩的市民比较多,步道一旁的电子书借阅机前,有市民正在挑选书籍(见左图)。电子屏上显

示着图书种类,每本图书都有相应的二维码,读者选好电子书后,只要用手机扫描就可以直接下载到手机上免费阅读。另外,借阅机上还提供学术视频播放、报刊阅读等服务。

据市图书馆工作人员介绍,目前投放的11台电子书借阅机,在东岭廊桥、行政中心、高新世纪景园小区各1台,宝鸡市图书馆里有8台。图书种类涵盖经典名著、生活保健、人文社科、亲子育儿等十多个大类,共有两万余本电子图书。为了满足市民阅读需要,市图书馆对电子图书进行不定期更新,全天开放。

陈仓区东关街道双碌碡村: 红白事写进村规 文明简办不浪费

本报讯(记者 黎楠)“原先起码要办一周的白事,现在基本上三天就结束了,请流动酒店来办席,既方便又实惠。”“像孩子满月、闺女出嫁等酒席,好多村民都是能不办就不办,要办也是简办。”近日,记者在陈仓区东关街道双碌碡村采访时了解到,村民对村文明简办红白事的新风尚赞不绝口。

如果要问双碌碡村的新风尚从何时开始,村民们会毫不犹豫地回答:“2020年1月1日。”为什么大家对这个时间记得这么清楚?原来,正是从那天起,村里的红白理事会将文明简办红白事写进村规民约。刚开始推行简办红白事时也遇到了阻力,主要是有的村民不理解,觉得现在生活条件好了,红

白事办得气派点,才能说明农村人生活富裕了。针对这种情况,红白理事会成员、党员干部就带头简办红白事,有的人取消了几子的满月宴,有的娶媳妇只有简单的旅行结婚和两桌答谢宴……榜样的力量是无穷的,村民慢慢看到了简办的好处,既实惠又不浪费,还能表达真情实感,于是越来越多的人开始自觉接受新风尚。

如今,村民每逢过事都邀请红白理事会来策划,红事新办、白事简办、小事不办的新风尚在村里已蔚然成风。村里勤俭节约的多了,铺张浪费的少了;低调文明的多了,大吃大喝、大操大办的少了,形成了良好的乡风民风。

崇德向善 周礼宝鸡

宝鸡植物园: 举办科普之旅 探秘自然之美



本报讯(宋文君)认识花草树木、记录自然笔记、学习植物知识……9月16日全国科普日当天,在宝鸡植物园游览的市民和孩子们,跟着工作人员开启了一场自然科普之旅(见上图)。

“为什么秋天树叶会变黄?”“为什么有的树叶是圆的,有的树叶是尖的?”当天中午,植物园工作人员向游园市民和小朋友们科普了植物知识。随后,工作人员带

领大家捡拾落叶、花瓣,并普及这些植物的形态、名字等知识。通过问答的方式,工作人员向大家讲述了这些花草树木的类型、作用,并引导孩子们展开奇思妙想,体验彩叶书签制作。

宝鸡植物园相关负责人表示,他们将不断挖掘市民喜闻乐见的植物科普元素,积极开展形式多样、丰富多彩的科普体验活动,邀请大家参与。

陈仓区千渭街道: 社工站办起悦读社



本报讯(记者 黎楠)9月18日,陈仓区千渭街道社区社会工作实务和案例,社工站“悦”读社在千渭街道城市书吧举办读书会,20多名社区工作者、社工及志愿者共同分享阅读带来的快乐(见上图),这是该社自成立后举办的首次读书活动。

活动中,参与人员轮流领读了《行走的社工》,围绕“温暖一个司机 温暖一座

城”的主题展开讨论,并结合社区社会工作实务和案例,分享自己的实践经验。现场还进行了一次简单的“心路”模拟,让大家体会作者的心路历程。这次读书会不仅增加了阅读的趣味性和专业性,还在交流互动中闪现出了新的思想火花。据悉,“悦”读社今后将不定期开展各类阅读分享活动。

公告

根据宝政办函【2021】77号文件精神,宝鸡市电子仪表供销处拟通过改制方式进行国有企业市场化处置,因资金需要,现诚邀社会自然人投资参股经营,愿承租原单位房产者优先,详情面谈。
截止日期:2023年9月24日 联系人:杨先生 13571194252

挂失 以下证件遗失,现声明作废。

*张延华丢失身份证,号码为:61032119600826641X。
*温小红丢失房产证,号码为:陇房权证私

字第03354号。
*宝鸡市口腔医院工会委员会丢失开户许可证,号码为:J7930000017004。
*郝军成丢失残疾人证,号码为:61030319670419381344。

公告专栏

服务热线 3273352
法律顾问
吴智丰律师 13309174321
程建兵律师 13992732277